

Решение Совета по образованию

по теме: «Повышение эффективности деятельности школы через внедрение бережливых технологий»

МБОУ «Дмитриевская ООШ»

21.03.2023 г.

На основании приказа Министерства образования и науки Пермского края от 29.12.2020 г. № 26-01-06-759 «О создании Ассоциации бережливых образовательных организаций Пермского края» МБОУ «Дмитриевская ООШ» среди 54 организаций Пермского края вошла в Ассоциацию бережливых образовательных организаций Пермского края (далее Ассоциация).

Работа в данном направлении в МБОУ «Дмитриевская ООШ» началась осенью 2021 года. Для организации деятельности в школе ежегодно в начале учебного года издается приказ «Об организации работы в Ассоциации бережливых образовательных организаций Пермского края», утверждается план работы и назначается координатор.

На базе МАОУ «Гимназия № 2» г. Пермь ежемесячно в течение учебного года проходят заседания Ассоциации, в которых сотрудники МБОУ «Дмитриевская ООШ» принимают участие. На данных заседаниях каждая из школ, вошедших в Ассоциацию, представляет практики, разработки и реализации внутренних бережливых проектов. В течение 2021-2022 и 2022-2023 уч.г. МБОУ «Дмитриевская ООШ» было представлено, защищено и одобрено четыре бережливых проекта.

В течение двух последних лет пять педагогов школы прошли курсы повышения квалификации по теме «Бережливые технологии в управлении образовательной организацией». Также для педагогов в течение года проходят семинары, создаются творческие группы для разработки бережливых проектов.

Для наглядности деятельности МБОУ «Дмитриевская ООШ» в своей работе использует доски-инфоцентры. Инфоцентр образовательного учреждения состоит из пяти блоков (безопасность, качество, соблюдение сроков, затраты, корпоративная культура). В 2022-2023 учебном году ведется работа над выполнением следующих показателей: выполнение инструкций по технике безопасности и охране труда, снижение уровня заболевания детей, повышение качества обучения, увеличение доли участия обучающихся и педагогов в конкурсах, конференциях, олимпиадах, соревнованиях, проектах, соблюдение сроков учета и отчетности, привлечение внебюджетных средств, повышение доли педагогов, обученных методам бережливого производства, организация рабочих мест педагогов в учебных кабинетах по системе 5С, повышение уровня родительской компетентности по воспитанию бережливой личности.

При организации работы МБОУ «Дмитриевская ООШ» использует также канбан-доску, представляющую собой рабочую область, разделенную на секции, визуализирующие этапы или стадии выполнения процесса. В работе с учащимися данный метод используется для отслеживания стадий выполнения персональных заданий, при подготовке к экзаменам или при подготовке мероприятия.

Дополнительно в работе используется система организации рабочего пространства, обеспечивающая эффективное и безопасное выполнение работ 5С (Сортировка, Соблюдение порядка, Содержание в чистоте, Стандартизация, Совершенствование).

Реализуемые МБОУ «Дмитриевская ООШ» бережливые проекты в настоящее время: «Передача информации при подготовке отчета», «Оптимизация процесса анкетирования родителей», «Оптимизация процесса создания единой системы сбора и хранения информации для образовательного и педагогического мониторинга», «Оптимизация рабочего места в кабинете ИЗО», «Оптимизация процесса выполнения и проверки домашнего задания на уроках английского языка».

Внедрение инструментов бережливого производства в школе содействует улучшению образовательного процесса, оптимизации работы, повышению качества

образования, обеспечению стандартизации и визуализации учебного процесса, повышению трудоспособности сотрудников и сохранению человеческих ресурсов, развитию образовательной организации.

Работа по внедрению бережливых технологий в МБОУ «Дмитриевская ООШ» будет продолжена путем решения задач формирования бережливого мышления по направлениям:

1. Формирование основ бережливого мышления.
2. Привитие первичных и общих подходов к принципам и инструментам бережливого производства.
3. Формирование единой среды общения обучающихся и педагогов.
4. Внедрение бережливых технологий в деятельность общеобразовательной организации.

Заслушав и обсудив информацию, представленную администрацией и педагогами МБОУ «Дмитриевская ООШ», Совет РЕШАЕТ:

1. Отметить положительный опыт работы по повышению эффективности деятельности школы через внедрение бережливых технологий.
2. Организовать трансляцию лучших практик реализации внутренних бережливых проектов на муниципальном уровне.

Срок: 2023-2024 уч.г.

Председатель

Н.А. Ворошкевич

Секретарь

Н.А.Пепеляева